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Κώδικας Δεοντολογίας Προμηθευτών / Συνεργατών 

Προοίμιο 
Οι Εταιρείες του Ομίλου (Εταιρεία Ελληνικά Χρηματιστήρια - Χρηματιστήριο Αθηνών Α.Ε. («ATHEX») - Εταιρεία 
Εκκαθάρισης Συναλλαγών Χρηματιστηρίου Αθηνών Α.Ε. («ATHEXCLEAR») - Εταιρεία Κεντρικό Αποθετήριο 
Τίτλων Α.Ε. («ATHEXCSD»)) (εφεξής «Όμιλος») αναγνωρίζουν την ευθύνη τους απέναντι σε ζητήματα που 
αφορούν στην κοινωνία, το περιβάλλον καθώς και σε θέματα εταιρικής διακυβέρνησης και δεσμεύονται να 
υιοθετούν μία ηθική και κοινωνικά υπεύθυνη επιχειρηματική συμπεριφορά καθώς και να λειτουργούν με 
ακεραιότητα κατά τη συνεργασία τους με τους Συνεργάτες και Προμηθευτές τους και να επιλέγουν αυτούς με 
δίκαιο και τεκμηριωμένο τρόπο. 

Ο παρών «Κώδικας Δεοντολογίας Προμηθευτών / Συνεργατών» («Κώδικας») έχει ως στόχο να θέσει αρχές 
δεοντολογικής συμπεριφοράς που αναμένει ο Όμιλος να υιοθετούν οι Προμηθευτές και Συνεργάτες του σε 
σχέση με το περιβάλλον, την κοινωνία, την εταιρική διακυβέρνηση και τη βιώσιμη ανάπτυξή τους αλλά και να 
διασφαλίζουν με τη σειρά τους ότι και οι δικοί τους συνεργάτες και προμηθευτές θα υιοθετούν. 

Κατά τη διαδικασία επιλογής των Προμηθευτών και Συνεργατών του, ο Όμιλος θεωρεί προαπαιτούμενο την 
αποδοχή της τήρησης από αυτούς του παρόντος Κώδικα ενώ παροτρύνει τους υφιστάμενους Προμηθευτές / 
Συνεργάτες του να συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις του Κώδικα και ο βαθμός συμμόρφωσής τους θα 
λαμβάνεται υπόψη για τη συνέχεια και ανανέωση της συνεργασίας. 

 

1. Αρχές Εταιρικής Διακυβέρνησης / Οικονομικής βιωσιμότητας 
 Ο Όμιλος επιδιώκει η επιχειρηματική του σχέση με τους Προμηθευτές και Συνεργάτες του να είναι 

δίκαιη και, στο πλαίσιο αυτής, να τηρούνται όλες οι εφαρμοστέες νομικές και κανονιστικές απαιτήσεις 
καθώς και οι πολιτικές του Ομίλου. 

 Οι Προμηθευτές και Συνεργάτες του Ομίλου οφείλουν να δεσμεύονται ότι θα τηρούν υψηλά πρότυπα 
ακεραιότητας κατά τις επιχειρηματικές τους συναλλαγές. Οφείλουν να εφαρμόζουν πολιτικές και 
διαδικασίες πρόληψης και αντιμετώπισης της απάτης, διαφθοράς και δωροδοκίας, νομιμοποίησης 
εσόδων από παράνομες δραστηριότητες. 

2. Προστασία του περιβάλλοντος 
 Οι Προμηθευτής / Συνεργάτες του Ομίλου κατά τις επιχειρηματικές τους δραστηριότητες αναμένεται 

να εφαρμόζουν περιβαλλοντικά φιλικές μεθόδους και να επιδιώκουν την ελαχιστοποίηση της 
περιβαλλοντικής επιβάρυνσης και τη συνεχή βελτίωση των προτύπων προστασίας του περιβάλλοντος 
που εφαρμόζουν. 

 Οι Προμηθευτής / Συνεργάτες του Ομίλου οφείλουν να συμμορφώνονται με τη νομοθεσία, τους 
κανονισμούς και τα διεθνή πρότυπα για την προστασία του περιβάλλοντος. 

3. Κοινωνική ευθύνη 
 Οι Προμηθευτής / Συνεργάτες του Ομίλου οφείλουν να εγγυώνται την ασφάλεια και την υγεία των 

εργαζομένων τους, να εξασφαλίζουν αποδεκτές συνθήκες εργασίας, να μεριμνούν για την πρόληψη 
εργατικών ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών και γενικά να τηρούν το σχετικό νομοθετικό 
πλαίσιο. 

 Οι Προμηθευτής / Συνεργάτες οφείλουν να προσφέρουν εύλογες αμοιβές και να εφαρμόζουν τη σχετική 
εργατική νομοθεσία σχετικά με τις ελάχιστες αμοιβές και το μέγιστο αριθμό ωρών εργασίας. 
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 Οι Προμηθευτές / Συνεργάτες οφείλουν να εξασφαλίζουν ένα εργασιακό περιβάλλον απαλλαγμένο από 
ψυχολογική πίεση ή παρενόχληση και λεκτική κακοποίηση. Η αντιμετώπιση των εργαζομένων τους 
πρέπει να διέπεται από σεβασμό στην προσωπικότητά τους, το δικαίωμα ιδιωτικότητας και κάθε 
ατομικό δικαίωμα χωρίς τιμωρητική διάθεση ή εκμετάλλευση. 

 Οι Προμηθευτές / Συνεργάτες οφείλουν να τηρούν αρχές των ίσων ευκαιριών και να είναι αντίθετοι σε 
κάθε διάκριση εις βάρος των εργαζομένων τους με βάση το χρώμα, το φύλο, τον σεξουαλικό 
προσανατολισμό, τη φυλή, την εθνικότητα, τη θρησκεία, το κοινωνικό υπόβαθρο, οποιουδήποτε είδους 
ειδικές ανάγκες, τις πολιτικές πεποιθήσεις, την ηλικία. 

 Οι Προμηθευτές / Συνεργάτες δεσμεύονται ότι δεν θα απασχολούν αλλά και δεν θα ενθαρρύνουν την 
παιδική απασχόληση. Οφείλουν να τηρούν αυστηρά τα προβλεπόμενα όρια της νόμιμης εργασίας ανά 
ηλικία. Εάν δεν έχει ορισθεί συγκεκριμένο όριο στις χώρες που δραστηριοποιούνται, τότε αυτό θα 
πρέπει να θεωρείται τουλάχιστον τα 15 έτη. 

 Οι Προμηθευτές / Συνεργάτες του Ομίλου δεν θα απασχολήσουν ποτέ κάποιον/α ενάντια στη θέλησή 
του/της και δεν θα εκμεταλλευτούν οποιονδήποτε και δεσμεύονται να διασφαλίζουν ότι δεν υφίσταται 
οποιουδήποτε είδους καταναγκαστική εργασία εντός της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας. 

 Οι Προμηθευτές / Συνεργάτες σέβονται το δικαίωμα των εργαζομένων και δεν τους παρεμποδίζουν με 
κανένα τρόπο να συμμετέχουν σε εργατικές / συνδικαλιστικές ενώσεις, ενώ ενθαρρύνουν έμπρακτα το 
διάλογο με τα συνδικαλιστικά όργανα των εργαζομένων. 

Συμμόρφωση με τον Κώδικα 
Ο Κώδικας αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της βασικής σύμβασης που υπογράφεται μεταξύ του Ομίλου και των 
Προμηθευτών / Συνεργατών του. Κάθε Προμηθευτής ή Συνεργάτης που συνάπτει συμβατική σχέση με τον Όμιλο 
καλείται να δηλώσει τη συμμόρφωσή του με τον παρόντα Κώδικα και ταυτόχρονα αναλαμβάνει την υποχρέωση 
να ενημερώνει και να διασφαλίζει τη συμμόρφωση και των δικών του Προμηθευτών και Συνεργατών 
υπογράφοντας το παρόν έγγραφο, αποδεχόμενος ότι ο Όμιλος δικαιούται να καταγγείλει τη μεταξύ τους 
σύμβαση σε περίπτωση παραβίασης από τον Προμηθευτή ή Συνεργάτη, ή/και των Προμηθευτών αυτού, των 
αρχών του Κώδικα ειδικά αυτών που αφορούν σε θέματα ακεραιότητας και ηθικής. 
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